



浙江省红十字会主办

2016年1月29日

星期五

第316期

# 浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博: @浙江省红十字会

新浪微博: @浙江省红十字会微博

浙江省红十字会  
捐赠热线电话 96232

浙内准字第 O136 号

网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

## 携手腾讯网络众筹 精准扶贫温暖万家

### ——省红十字会连续第 17 年开展“博爱送万家”活动

浙江

1月中旬,气温骤降,阴雨笼罩着浙江大地。省红十字会在严寒和细雨中开启了2016年“博爱送万家”活动。今年省红十字会本级共投入慰问款物价值184.16万元,由会领导带队,分成四个走访慰问组赴青田县、武义县、龙游县和景宁县,走访慰问当地困难家庭,看望在校贫困学生和生活困难的抗战老兵,为他们送去慰问金和棉衣、棉被、大米、油等生活物资,带去来自社会各界的关爱和温暖。

今年是省红十字会连续第17年开展“博爱送万家”活动。过去16年,全省红十字会系统累计走访慰问困难家庭17万余户,发放救助款物价值1.25亿元。“红十字博爱送万家”活动曾获第三届“浙江慈善奖”。

#### 心系山区困难群众 合力实施精准扶贫

1月12日一大早,省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅率队第一慰问组赴青田县舒桥乡阮坑村、高茂村等地走访慰问,拉开了全省红十字会系统2016年“红十字博爱送万家”活动的序幕。省红十字会博爱公益形象大使、浙江经视主播甘泉一同参加慰问活动。

在舒桥乡阮坑村,王冬梅看望了陈有廷一家。陈有廷一家五口住在公路边的出租屋内,屋外来车来往、显得有些嘈杂,屋内摆着炊具、堆满衣服以及杂物,显得有些凌乱。看到省红十字会的领导来看他,还送来了慰问金,棉被、大米、油等物资,陈有廷感动地连声说着谢谢。“省红十字会这是第三次来看我了,谢谢红十字会,谢谢政府!”陈有廷今年55岁,身体不太好,平时靠打零工赚钱养家,月收入1000元左右。他家庭负担非常沉重,妻子精神有问题,需要时刻有人照料;儿子读初三,学习成绩优异,但学费、生活费也是一笔巨大的开销;家里还有80多岁患病的老父亲、老母亲需要赡养。王冬梅耐心地开导他,“你是家里的顶梁柱,要保重好自己的身体,好好地供孩子读书,将来让孩子学一门有用的技术,找一份工作,家里的日子会一天一天好过起来的。”谈话中,省红十字会工作人员还转交了社会爱心人士捐助给他儿子的助学款,希望他儿子好好念书。

当天,王冬梅一行还走访慰问了舒桥乡舒桥、道彭、根山、高茂等帮扶结对村的困难群众,赴舒桥乡小学看望在校师生,并捐赠了爱心棉被等慰问物资。王冬梅细心查看孩子们的寝室和寝具,并亲手为困难学生铺上温暖的新被褥。

青田县舒桥乡是省红十字会的基层帮扶点,为精准做好结对帮扶工作,2014年初,省红十字会主要领导带队,走村入户深入调查研究,广泛听取群众意见,最后确定了“1,2,3,4,5+X”帮扶计划,5年内安排186万余元资金,协助舒桥乡实施好



“低收入农户收入倍增计划”,帮助扶贫重点村改善生产生活基础设施,促进当地农民增收增收。

此次走访慰问,王冬梅一行特地察看了省红十字会援建项目的建设情况。在阮坑村,省红十字会援建的“红十字博爱活动中心”里热闹非凡,93岁的王奶奶高兴地拉住王冬梅,不停地感谢省红十字会办了件大好事,让村里的老年人有了个活动的好去处。在高茂村,省红十字会帮扶支持25万元资金援建的机耕路正在紧张施工。当地村干部告诉她,今年上半年机耕路就可以建成投入使用,到那时村民们山上的毛竹、竹笋和种植的油茶、高山玉米、高山蔬菜就不用再发愁运不出去了。

#### 关爱抗战老兵 铭记历史珍爱和平

1月12日,三九天的柳城镇丰产村,几分寒意中和着丝丝暖意。省红十字会党组成员、专职副会长高翔一行走进抗战老兵汪金富老人的家。汪金富老人今年93岁,18岁时在国民党部队当兵,后跟随部队起义加入中国人民解放军。曾参加过对日作战,解放后在海军服役,服役期间眼睛受伤。2015年5月,他因意外摔伤造成骨裂,现在还在恢复中,由儿子、儿媳照料着日常生活起居。

“老人家,我们来看您了,给您拜个早年。这是党和政府给您的问候,也是社会各界对您的关爱,祝您老身体健康,笑口常开!”高翔说着,将1000元慰问金送到汪金富老人手上。老人连声致谢,“感谢国家的好政策,感谢党和政府,感谢社会主义!”

高翔亲切地和老人聊起家常,细致地询问老人的饮食起居。聊到2015年的阅兵,老人很高兴,叫儿媳把国家颁发的纪念勋章拿出来让大家看。佩戴着勋章的汪金富老人,激动和喜悦溢于言表。

告别汪金富老人,高翔一行又来到抗战老兵赖舍标、廖廷渭等家

里,向他们一一送上慰问金,送去党和政府及社会的问候。

今年省红十字会在青田县、武义县、龙游县等地共慰问生活困难的抗战老兵(遗属)70名,慰问金均来自麦克·贝茨勋爵(英)“为和平行走”筹款项目。2015年7月,英国国会议员麦克·贝茨勋爵以个人身份来华开展“为和平行走”活动,历时71天,行经5省市,总行程1701公里,于10月5日抵达终点杭州。麦克·贝茨勋爵希望通过此次活动,向中国军民在二战中作出的牺牲和贡献致敬,呼吁世人铭记历史、珍爱和平。

#### 首次尝试网络众筹 爱心温暖最冷冬天

2015年9月,省红十字会与“腾讯公益”、“支付宝”等合作,在首个“9·9公益日”活动中策划发起“失能老人的一床被褥”、“器官捐献者孩子助学”等三个公益项目,得到爱心人士的积极响应,共筹集善款30多万元。这也是省红十字会在网络筹资方面的首次尝试。

1月13日早上,省红十字会党组成员、秘书长何乐琴率第三慰问组来到衢州市龙游县石佛乡,走访慰问当地困难家庭、困难抗战老兵和贫困山区学生。何乐琴一行专门来到石佛村中心小学,将网络众筹募得款项购置的棉被,送到困难家庭孩子们身边,并给他们带去了崭新的书包。在石佛村中心小学就读的许多孩子来自偏远山区,因为家庭经济条件所限或父母外出打工,只能在学校寄宿。冬天山区阴冷潮湿,孩子们单薄的身躯难以抵御夜晚的低温,特别是许多低年级的学生,在生理和心理上都需要温暖。

当孩子们背着刚刚领到的新书包,高兴地回到寝室,看到床上铺着整齐厚实的棉被和褥子,兴奋地爬上翻滚着。翁赵杰小朋友摸着崭新柔软的棉被,脸上露出了微笑:“这个被子很厚,晚上睡觉再也不会

冷了!”对许多人来说,一床被褥并不算什么,但对于这些山区孩子而言,却是整个冬天的温暖。

#### 连续 17 年送温暖 博爱精神传遍浙江大地

1月15日,省红十字会“博爱送万家”活动第四慰问组一行在党组成员、常务理事余新荷的带领下,来到全国唯一畲族自治县——景宁,将社会各界的爱心和新春祝福送到当地困难群众手上。

从县城出发,沿着盘山公路一路蜿蜒向上,经过一个多小时的车程,慰问组一行来到位于山顶的蓝延根老人家。73岁的蓝大爷曾是村里的老支书,四年前因病卧床至今。了解到蓝大爷的情况后,余新荷握着蓝奶奶的手,亲切地说:“老人家,您辛苦了!社会上有很多好心人,都很关心你们。还有很多网友,他们捐款买了这些护理用品,今天我们带过来给蓝大爷……”当村干部把普通话翻译成畲语,蓝奶奶激动地回应:“国家真好!政府真好!这么关心我们老年人,样样都送过来……”当慰问组一行辞别蓝奶奶一家时,老人十分不舍,站在自家门口的小路上,一直目送众人下山离开。

除了当天慰问组上门慰问的2户家庭外,该县还有11名失能老人收到了省红十字会送来的护理用品和生活必需品。

据统计,2016年“博爱送万家”活动,省红十字会在全省共慰问困难家庭450户、困难学生500名,看望生活困难抗战老兵(遗属)70名、困难器官捐献者家庭孩子37名。此外,还组织慰问麻风病人、为部分重度失能老人提供护理用品、为部分困难学生提供文具用品,向我省去年遭遇灾害的10个重点县(市、区)灾区群众发放中国红十字会总会下拨的价值100万元的大米等。全省各级红十字会也将上下联动,在春节前夕集中开展“博爱送万家”走访慰问活动。

## 打赢防雪抗灾硬仗 红十字人连续奋战在第一线

详见4版图文

## 省红十字会传达学习省委经济工作会议精神

通讯员 喆宏

元旦前夕,省红十字会党组理论学习中心组召开扩大会议,传达学习省委经济工作会议精神和省委、省政府、省纪委关于元旦春节期间有关要求。

会议认真学习了省委经济工作会议上夏宝龙书记和李强省长的讲话。会议认为,省委经济工作会议全面贯彻落实中央经济工作会议精神、对明年的全省经济工作作出了决策部署,为“十三五”期间全省经济社会发展坚持以“五大发展理念”为引领,以“八八战略”为总纲,高水平全面建成小康社会指明了方向。

党组书记、常务副会长王冬梅在会上要求,一是要认真学习,深刻领会中央和全省经济工作会议精神,进一步学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,把思想和行动统一到中央和省委的形势研判和决策部署上来。二是要牢固树立“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念,牢牢把握“干在实处永无止境,走在前列要谋新篇”的新使命,努力开拓,勇于创新,推动浙江红十字事业继续走在前列。三是要全力以赴抓好落实,结合红十字特色,践行使命,围绕中心,服务民生,充分发挥红十字会作为党和政府的人道领域助手作用。

## 省红十字会公推直选产生新一届机关党委

通讯员 任嘉

经省直机关党工委批复同意,日前,中共浙江省红十字会机关委员会召开公推直选党员大会,选举产生新一届机关党委和机关纪委。

大会根据《中国共产党党章》和《中国共产党基层组织选举工

作暂行条例》等规定,采取直接差额选举的办法,选举王芳、陈洁、张健、高翔、褚学东5名同志为中共浙江省红十字会机关第二届委员会委员,高翔同志任书记,张健同志任专职副书记;选举张健、张孚传、季云松3名同志为中共浙江省红十字会第二届机关纪律检查委员会委员,张健同志任书记。

## 衢州公务员何有木捐献器官帮助他人

通讯员 曹燕芳

1月19日晚上,在省红十字会人体器官捐献管理中心工作人员的见证下,衢州市柯城区司法局办公室主任何有木因病医治无效死

亡后,捐献出一个肝脏、两个肾脏和一对眼角膜,帮助了3名器官衰竭患者重获新生,让2名眼病患者重见光明。这是衢州市第40例、全省第441例器官捐献,也是我省首例公务员身后成功捐献人体器官。

## 北师大嘉兴附中获人道法辩论赛冠军

通讯员 严明强

近日,北师大嘉兴附中辩论队与复旦大学附属中学辩论队在松江二中进行天王对决,最终北师大嘉兴附中辩论队获上海市松江区第二届高中生“探索国际人道法”主题辩论赛的冠军。至此,跨度达两个多月

的比赛圆满落幕。本届辩论赛的主题是“国际人道法”,两支决赛队伍围绕“国际人道法(应该/不应该)赋予武装冲突中被俘的外国雇佣兵战俘待遇”的辩题展开激烈交锋,为在场观众呈上了一场听觉与视觉的饕餮大餐。

## 捐献者组队护送造血干细胞

延续对生命的热爱

通讯员 贺佳晶

1月9日,省红十字会捐献造血干细胞志愿服务队在杭州举办2016年首期业务培训。会上,新成立一支护送造血干细胞志愿服务队,首批志愿者14名。志愿队由省第106例捐献者靳毅担任

负责人,将承担起捐献者采集完成后造血干细胞混悬液安全护送到患者所在移植医院的重任。现场,14位造血干细胞捐献者身着统一服装,手持志愿者证,举行了志愿者宣誓仪式。大家还就《护送造血干细胞志愿服务工作流程(征求意见稿)》进行了讨论。



向全省广大红十字工作者、会员、志愿者以及社会各界爱心人士

# 恭贺新春